

PRAŠKA 2

10 000 ZAGREB

OIB 61689362030

RKP: 40682

RAZINA: 11

## OBRAZLOŽENJE POSEBNOG DIJELA IZVJEŠTAJA O IZVRŠENJU FINANCIJSKOG PLANA ZA 2023. GODINU

### 1. Otkup muzejske građe o sportu i tjelovježbi

Otkup građe proveden je sukladno planu za 2023. godinu. Tijekom godine osobiti naglasak je stavljen na dopunu Zbirke knjižne građe gdje je, osim redovite pretplate na Sportske novosti, izvršena nabava građe radi pokrivanja nedostataka u Zbirci, osobito u području suvremenih događaja. Od građe ostalih zbirki, izvršena je nabava medalja, dokumenata i rekvizita iz atletike, skijanja i veslanja iz prve polovice 20. stoljeća te manja količina građe vezane uz Univerzijadu 1987. u Zagrebu i Olimpijske igre u Münchenu 1972. godine.

### 2. Digitalizacija građe Hrvatskog sokola i negativa Sportskih novosti

U 2023. godini nastavljen je višegodišnji projekt digitalizacije negativa iz Zbirke fotografija Hrvatskog športskog muzeja sa naglaskom na negative arhive Sportskih novosti te negative fundusa otkupljenog od sportskog fotografa Radiše Mladenovića tijekom 2022. godine. Tijekom 2023. godine u sklopu ovog programa digitalizirano je 21.654 negativa te su za sve digitalizirane negative upisani osnovni podaci o dataciji, lokaciju, autorstvu i sadržaju ovisno o raspoloživim podacima. Program je proveden sukladno planu te su sredstva predviđena za navedeni program u cijelosti utrošena.

### 3. Zaštita i očuvanje muzejske građe

Program preventivne zaštite građe proveden je sukladno planu za 2023. godinu. Zbog provođenja programa radionica sa manjim troškovima od planiranog, sredstva su prenamijenjena na preventivnu zaštitu građe, odnosno na povećanje opsega konzervatorsko-restauratorskih radova na oštećenoj građi kojoj prijete opasnost od propasti, a koja nije namijenjena za izlaganje u sklopu programa "Otvorenje stalnog postava". Napomena- 297,63 EUR prebačeno s programa Edukativne radionice Hrvatskog športskog muzeja.

### 4. Izložbe iz vlastitog fundusa

Sukladno planiranom programu, održane su izložbe "Franjo Bučar" koja je tradicionalno postavljena u sklopu dodjele Državne nagrade Franjo Bučar te dodjele nagrada Hrvatskog paraolimpijskog odbora. Izložba "Franjo Bučar" također je tijekom 2023. godine gostovala u Splitu i Osijeku. Izložba "Tišina na sedmercu" gostovala je u Splitu, Zadru i Osijeku, a gostovanje u Osijeku održano je na poziv Kineziološkog fakulteta Sveučilišta u Osijeku. Izložba "Hrvatski sokol" održana je u sklopu manifestacije "SportFest" u Poreču, dok zajedno sa izložbom "Sport kao igra" čini zajedničku izložbu koja gostuje u Novoj Gradišci do veljače 2024. godine. Zbog porodiljnog i rodiljnog dopusta autorice planirane izložbe "Korzet

kao imperativ: utjecaj mode na sport", planirana izložba nije održana. Umjesto toga, u dogovoru s Hrvatskim vaterpolskim savezom, pripremljena je izložba "Vaterpolo u Hrvatskoj". Napomena: 1.452,44 eur prebačeno s programa Zaštita i očuvanje muzejske građe, 2.654,46 EUR s programa Nakladnička djelatnost - izdavanje stručnih publikacija iz područja povijesti sporta.

#### **5. Otvorenje stalnog postava Hrvatskog športskog muzeja**

Program otvorenja stalnog postava Hrvatskog športskog muzeja proveden je sa značajnim kašnjenjima u usporedbi s planiranom dinamikom. Javna nabava za sadržaje stalnog postava je dovršena u proljeće 2023. godine te potpisani ugovori sa izvođačima. Navedeni ugovori samo su djelomično realizirani do kraja godine - ključna je obveza izvođača integracija sadržaja unutar prostora postava. Postupak javne nabave za opremanje postava znatno se odužio zbog složenosti dokumentacije naručitelja, produljenja rokova za dostavu dokumentacije te potrebe ishoda neophodnih suglasnosti za potpisivanje ugovora. Ugovor za nabavu opreme i namještaja potpisan je u prosincu 2023. godine te je započela realizacija - dio sredstava isplaćen je avansno temeljem suglasnosti Ministarstva financija, dok je drugi dio sredstava isplaćen po ispostavi prvog računa. Ostale aktivnosti koje nisu vezane uz postupke javne nabave su provedene sukladno planiranoj dinamici i uključuju: nabavu licenci za vizualne elemente postava, oprema za transport građe, restauracija i priprema građe za izlaganje, ciljana nabava muzejske građe za stalni postav te preostali dio troškova građevinskih radova uređenja prostora.

#### **6. Edukativne radionice Hrvatskog športskog muzeja**

Zbog porodiljnog i rodiljnog dopusta autorice planirane izložbe "Korzet kao imperativ: utjecaj mode na sport", planirana radionica nije održana. Planirana radionica "Bučarove igre" održana je sukladno programu. Uz navedeno, djelatnici Hrvatskog športskog muzeja održali su radionice i u sklopu Košarkaškog kampa "Krešimir Ćosić". Budući da su navedene radionice održane bez stvaranja dodatnih troškova, sredstva su preusmjerena na druge programe.

#### **7. Izrada baze sportskih fotoreportera**

U suradnji sa Filozofskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu započete su preliminarne faze programa izrade baze sportskih fotoreportera. U sklopu projekta okupljena je radna skupina koju čine djelatnici Hrvatskog športskog muzeja, Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Zbora sportskih novinara i sportskih novinara. U sklopu programa izrađeno je korisničko sučelje za prikupljanje inicijalnih podataka o autorstvu fotografija iz fundusa Hrvatskog športskog muzeja te je započet preliminaran upis podataka. Zbog porodiljnog i rodiljnog dopusta nositeljice programa, troškova za Hrvatski športski muzej u sklopu ovog programa nije bilo. Stoga, sredstva su prenamijenjena za druge programe.

#### **8. Nakladnička djelatnost - izdavanje stručnih publikacija iz područja povijesti sporta**

Iako je Hrvatski športski muzej pristupio uspostavi suradnje, sredstva u programu nisu utrošena. Tijekom 2023. godine postignut je sporazum Hrvatskog športskog muzeja, Hrvatskog olimpijskog odbora, Hrvatske olimpijske akademije, Hrvatskog instituta za povijest, Hrvatskog državnog arhiva te Kinezioloških fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Splitu i Osijeku o pokretanju stručnog časopisa "Povijest Hrvatskoga sporta". Započelo je formiranje uredništva koje bi činili autori, publicisti i povjesničari iz područja povijesti sporta iz Hrvatske, ali i potencijalno iz drugih država. Budući da su tek započete pripreme za prvi broj

časopisa, troškovi još nisu nastali za Hrvatski športski muzej te su sredstva preusmjerena na druge stavke.

Obrazloženje sastavila: Sanela Čavarušić Jakovac

Osoba za kontaktiranje: Sanela Čavarušić Jakovac

scjakovac@sportski-muzej.hr



